



中共洛阳市委机关报

2014年7月9日 星期三 农历甲午年六月十三

多云到阴天 傍晚到夜里有时有雨或雷阵雨 22℃~32℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41—0004 总第14765期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 市级领导班子接受群众评议

### 陈雪枫主持会议并讲话 李柳身鲍常勇李少敏刘应安等参加会议

#### 李柳身鲍常勇李少敏刘应安等参加会议

本报讯(记者 孙自豪 李东慧 李洋)昨日下午,我市召开市级领导班子教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节群众评议会议,通报市四大班子“查摆问题、开展批评”环节开展情况特别是专题民主生活会情况,邀请干部群众进行评议。

市委书记陈雪枫主持会议并讲话。省委第三督导组组长、市人大常委会原副主任铁代生,副组长、省地质矿产勘查开发局副局长赵文礼到会指导。市领导李柳身、鲍常勇、李少敏、刘应安、王全乐、王立林、吴中阳、宋殿宇、尚朝阳、王建民、田金钢、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀、高义,在洛的其他市级领导参加会议。

根据省委要求,在教育实践活动中要组织开展“群众三评”,即作风现状由群众评价、查摆问题由群众评议、整改落实由群众评判,以“三评”促反思、促查摆、促整改。

评议会上,陈雪枫和市人大常委会主任李少敏,市委副书记、市长李柳身,市政协主席刘应安先后通报了市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节开展情况。

铁代生在讲话中对我市市级领导班子教育实践活动“查摆问题、开展批评”环节开展情况给予充分肯定,并就做好群众评议工作提出具体要求:一要高度重视。群众评议是“群众三评”的第二评,是检验各级各单位教育实践活动查摆问题、开展批评环节工作完成情况的重要标准。大家要充分认识开展群众评议工作的重要性,严肃认真地对待评议工作。二要把握重点。此次群众评议是对市四大班子查摆问题、开展批评环节工作的综合评议,重点围绕查摆问题、开展批评、边学边改三个方面进行。三要客观公正。希望大家以认真负责的态度,实事求是填写评议表,对活动开展情况进行客观公正的评议,帮助把问题找准,把活动开展好。

就搞好下一步教育实践活动、持续深入推进作风建设,陈雪枫强调了以下几点意见。

一要在查摆问题、开展批评上下功夫。对已经召开专题民主生活会的单位来讲,要坚决防止“闯关成功、万事大吉”的错误思想,始终以刮骨疗毒的勇气和决心,持续深入查摆问题、开展批评。对尚未召开专题民主生活会的单位来讲,下一步的重点是召开高质量的专题民主生活会。各级各单位要认真学习借鉴市级领导班子专题民主生活会经验,严格按照中央、省委和市委要求,扎实做好会前准备工作,确保问题找得准、谈心谈得深、对照检查材料写得实。

二要在制订完善整改方案上下功夫。一是要“准”。就是要针对查摆出的问题开展整改,做到工作问题与思想问题一起解决、现实问题和历史遗留问题一起解决、共性问题和个人问题一起解决。二是要“实”。就是要着眼于问题的有效解决,确保各项整改工作都有目标、有措施、有时限、有责任,确保各项整改措施都可执行、可监督、可检查、可问责。三是要“联”。就是对有些问题,要实行上下联动,不等待观望,更不推诿扯皮。四是要“快”。就是要以雷厉风行、不等不拖的作风抓整改,对具体整改事项要规定完成时限,对确需长期整改的要明确阶段性目标任务,尽快让群众看到实实在在的整改效果。(下转02版)

践行群众路线 全力以赴“赶考”

## 大山脊梁

### ——记“学习弘扬焦裕禄精神好党员好干部”栾川县三川镇三川村党委书记段新宽

专版 03版

洛阳银滩休闲农业观光园诚邀 洛阳亲友来孟津耍吧! 距第11届洛阳会盟荷花节开幕还有3天 地址:孟津会盟万亩荷塘李庄观赏区 电话:0379-60863708

## 陈雪枫在全市领导干部会议上强调

# 认清形势 提升战略 务实发展 加快建设名副其实的中原经济区副中心城市

本报讯(记者 孙自豪 李东慧 李洋)昨日,全市领导干部会议召开,传达学习全省市厅级主要领导干部研讨班精神和省委书记郭庚茂在我市调研时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作,进一步统一全市上下的思想和行动,推动全市经济社会持续健康发展。市委书记陈雪枫主持会议并作题为《认清形势 提升战略 务实发展 加快建设名副其实的中原经济区副中心城市》的重要讲话。

市委副书记、市长李柳身传达有关讲话精神。市领导鲍常勇、李少敏、刘应安、王全乐、王立林、吴中阳、宋殿宇、尚朝阳、王建民、田金钢、杨炳旭、史秉锐、沈庆怀、高义和在洛的其他市级领导参加会议。

近日,省委举办全省市厅级主要领导干部学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,从全省发展的总坐标、总思路、总方略以及全市的发展情况看,市委提出的建设名副其实的中原经济区副中心城市的总体目标,“两提两增四抓”的总体思路,“三大举措”等重点工作,是符合省委要求和洛阳实际的,是正确的、有效的。要按照省委书记郭庚茂提出的“提升战略、重点突破”的要求,坚持下去、不断完善。总体来讲,至少要把好四点,就是紧盯目标、突出重点、盘活资源、完善要素。

陈雪枫在讲话中强调,学习省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻的重要讲话精神,关键要把握好以下四点:一是要牢牢掌握与党中央保持高度一致的政治要求。二是要牢牢掌握让中原在实现中国梦进程中更出彩的历史使命。三是要牢牢掌握加快中原崛起河南振兴富民强省的总体方略。四是要牢牢掌握省委对洛阳持续发展争取跨越的重要要求。

### 认清形势,正视差距,进一步增强不进则退慢进亦退的紧迫感

陈雪枫强调,清醒认识我们面临的形势和问题,是落实重要讲话精神的基本前提。去年以来,面对严峻复杂的经济形势,市委、市政府主动作为、积极应对,着力推进开放招商、服务企业和优化营商环境等重点工作,全市经济运行企稳回升,主要指标有所改善并在全省位次有所前移。同时,也要清醒地看到,我市经济平稳运行的基础还不牢固,下行压力依然较大。要牢记“发展如逆水行舟,不进则退,慢进也是退”的道理,认清形势、找准差距、直面问题,不断增强加快发展的紧迫感。

一要进一步清醒认识我市在发展态势上

的差距。一是经济发展进入中低速增长区间。二是主要经济指标增速在全省位次靠后。三是部分指标与全省平均水平差距较大。

二要清醒认识我市在综合实力上的差距。一是产业优势减弱。二是发展后劲不足。三是支撑保障不强。

三要清醒认识我市在精神状态上的差距。要借好党的群众路线教育实践活动的东风,以学习省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻重要讲话精神为契机,狠抓作风转变,建立长效机制,以良好的党风政风,带民风、优环境,为洛阳振兴发展提供更加充足、更加持久的动力。

### 科学谋划,重点突破,进一步把握持续发展跨越发展的着力点

陈雪枫强调,推动经济社会持续健康较快发展,是落实重要讲话精神的根本任务。从全省发展的总坐标、总思路、总方略以及全市的发展情况看,市委提出的建设名副其实的中原经济区副中心城市的总体目标,“两提两增四抓”的总体思路,“三大举措”等重点工作,是符合省委要求和洛阳实际的,是正确的、有效的。要按照省委书记郭庚茂提出的“提升战略、重点突破”的要求,坚持下去、不断完善。总体来讲,至少要把好四点,就是紧盯目标、突出重点、盘活资源、完善要素。

第一,要紧盯目标持续。

陈雪枫强调,我们的发展目标,是要建成名副其实的中原经济区副中心城市,成为中原经济区的重要增长极、文化示范区、最佳宜居地、开放创新城。这是市委在通盘考虑上级要求、群众期盼,特别是洛阳发展的基础与潜力、机遇与挑战、需要与可能的基础上提出的,是经过市人代会通过的。一定要紧盯目标,务实去做、用心去做、持续去做,不达目的决不罢休。

一要进一步清醒认识我市在发展态势上

不是简单地经济总量上保持区域第二位次,更不是在城市建设规模上与中心城市比高低。要围绕副中心的四个定位,突出洛阳优势,彰显洛阳特色,唱响洛阳品牌,确保洛阳的发展速度、质量、效益始终保持较高水平,以经济实力为基础的综合实力和区域竞争力不断提升,保持对其他城市的领先优势;确保洛阳的相对比较优势得到充分发挥,在

中原经济区乃至全国都有较强的影响力、辐射力、吸引力,能有效集聚各种要素资源,加快自身发展并带动周边地区;确保洛阳能真正成为人们一提到中原经济区就首先想到的城市,成为在中原经济区乃至中部地区,人们最心驰神往、最津津乐道、最愿意留下来的地方。只有做到这“三个确保”,副中心才是名副其实的。

二要强化项目支撑。建成副中心,实现副中心的四个定位,必须以一个个实实在在的项目为支撑。有关市领导、市直部门要对副中心的四个定位进行认真研究,切实抓好项目的谋划、招商和建设。

三要注重长短结合。要按照“保持持续发展、争取实现跨越”的要求,科学处理生态势与可持续的关系,既着力解决发展中的深层次问题,打牢可持续发展的基础,又积极应对经济下行压力,坚决避免经济运行出现“自由落体式”下滑,以生态势来求持续。

四要推动层层落实。建成副中心,是全市上下共同的责任,市级领导班子、各地各单位、广大党员干部都要主动作为。要通过层层落实、人人出力,争取早日把副中心的美好蓝图变成现实。

第二,要突出重点突破。

陈雪枫强调,建成副中心,有很多工作要做。要抓纲带目、以点带面,把主要力量放到抓重点、抓中心、抓主要矛盾上,放到抓事关全局的突破点上。当前,要突出两大重点:第一个重点是加快推进产业发展。必须始终牢记“产业兴则洛阳兴”的道理,把加快产业发展、产业升级放在重中之重的位置。一方面,要抓好规划,尽快确立战略主导产业及其主攻方向。省委书记郭庚茂给我们点了三个题,一是机械装备制造业,二是电子信息产业,三是高成长性服务业。我们还抓了石化煤化“两化”融合等产业。下一步,要结合编制“十三五”发展规划,对洛阳的战略主导产业及其主攻方向进行认真研究。另一方面,要抓好落实,按照产业规划和行动计划锲而不舍地往前推进。

第二个重点是统筹推进城乡发展。洛阳的城乡二元结构问题比较突出,这是建设名副其实的中原经济区副中心城市必须重点解决的问题。要以加快构建现代城乡体系为重点,科学推进新型城镇化和新农村建设。重点是抓好“两个推动”:一是要推动农业人口

向城镇有序转移,二是要推动城市基础设施和基本公共服务向农村延伸。

第三,要盘活资源创优势。

一要盘活文化资源。要按照“有特色、聚人气、可持续”的原则,充分挖掘和利用洛阳的文化资源,加快推进文化产业发展,不断提升洛阳的文化软实力,让文化资源更好地服务经济社会发展。所谓“有特色”,就是要突出洛阳特质,让洛阳的历史文化精髓融入城市建设、走进群众生活、形成新的产业,把洛阳打造成最具中国元素、最有中国特质、最富中国味道的国际文化名城,打响独具特色的文化品牌。所谓“聚人气”,就是要科学谋划运作,把原生态的文化资源开发成有市场吸引力的文化产品、文化项目,让人们乐于参与、乐于体验,愿意来、愿意留。所谓“可持续”,就是要处理好保护与开发、继承与创新的关系,激活文化产业的内生发展动力,实现文化与经济相互融合、相互促进。当前,要着力抓好龙门石窟世界文化遗产园区、白马寺佛教园区、老城历史文化街区等一批重大文化产业项目,加快推进国际文化旅游目的地建设。

二要盘活生态资源。要充分利用洛阳得天独厚的生态资源优势,加大环境保护力度,加快构建城乡一体的良好生态系统,聚人气、聚资源、助发展。一是要做好“山”的文章。要找准洛阳名山大山的经济价值,加快推进白云山、老君山、万安山等项目建设,打造更多的特色景区,形成更多新的经济增长点。二是要做好“水”的文章。洛阳水资源不仅丰富,而且水质优良,这一优势要充分用好。要着眼群众生活用水,加快故县水库引水等市民安全饮水工程,让全市人民吃上全省最优质的水,并借此打造一张招人、聚人气、发展休闲产业的“金字名片”。要着眼工业和城建用水,加快推进引黄入洛等引水济水工程,将更多的水体引入城市、留在城区,成为城市建设的点睛之笔和随时可用的宝贵财富。要着眼群众生活用水和宜居城市建设,积极推进伊洛河水生态文明示范区等项目建设,不断放大水资源的综合效益。三是要做好“绿”的文章。全面实施林业生态建设提升工程,见缝插针、植树造林,不断提升全域绿化水平。要坚持经济林、生态林并重,因地制宜,同时研究牡丹经济化种植和花卉基地建设,努力实现经济效益、社会效益和生态效益最大化。(下转02版)

## 久久为功抓作风 善做善成谋发展

### 李柳身主持指导伊川县委常委班子专题民主生活会

按照中央、省委和市委的要求,结合班子与个人的思想、工作实际,以批评和自我批评的形式,对作风方面特别是“四风”方面存在的问题进行了深刻剖析,取得了预期效果。

李柳身认真听取发言,及时给予点评指导,对此次专题民主生活会给予肯定。结合教育实践活动和伊川县具体工作,李柳身强调了以下几点意见。

第一,要坚持高标准、严要求,扎实推进教育实践活动。要把学习教育、整改落实、建章立制贯穿活动始终。要始终聚焦“四风”问题,经常抓、见常态,深入抓、见实效,持久抓、见长效,通过立破并举、扶正祛邪,不断巩固和用好专题民主生活会成果,确保教育实践活动善始善终、善做善成,推动作风建设持续深入、久久为功。

第二,坚持务实效、转作风,切实加

强班子建设。要增强政治意识、责任意识、担当意识、自律意识,认真执行民主集中制,严格党内生活。尤其是县委班子组成人员一定要牢固树立“无功即是过,不进就是退,平庸也是错”的意识,以饱满的热情、充沛的干劲,积极主动干好本职工作,对分管工作,该决策的要大胆拍板,该协调的要立即协调,确保各项事关发展的大事、要事快推进、早见效。

第三,坚持两手抓、两促进,推动各项工作上台阶。一要注重科学谋划。发挥好伊川的区位优势、产业优势、资源优势,认真编制实施好“十三五”规划等,形成科学完善、操作性强的规划体系。要谋划实施一批打基础、管长远的重大支撑项目,高起点、高水平描绘好伊川未来发展蓝图。二要转变发展方式。要以提速增量、提质增效为目标,围绕铝精深加工、装备制造等传统优势

产业,按照延链、补链、建链、强链等集群发展要求,拉长产业链条,提高产品附加值,促进产业转型升级。要依托动漫、移动终端、微电子、新汇基等产业园,促进电子信息产业集聚发展,打造中西部地区电子信息产业集群,争取在培育战略性新兴产业、转变经济发展方式上闯出一条新路子。三要深化改革。要准确把握政策要求,把中央政策与伊川实际相结合,从中央的政策中发现机遇,把握机遇、争取支持。四要着力改善民生。要把推动民生问题的解决作为教育实践活动整改落实环节的一项重要任务,进一步加大财政投入力度,千方百计解决好群众反映强烈的就业、医疗、教育等问题。

省派第四督导组组长、省纪委驻省文化厅纪检组组长陈峰全程参加会议并对专题民主生活会进行了点评。侯占国最后作了表态发言。

